

06-07 品味咖啡醇香
期待明年再聚

10 徐汇积极探索多元化养老模式

08-09 劳动光荣 匠心永续

切实增强基层党组织政治功能和组织功能

徐汇区基层党建“组织建设覆盖年”和“治理能力提升年”攻坚行动推进会召开

日前，徐汇区召开基层党建“组织建设覆盖年”和“治理能力提升年”攻坚行动推进会。市委组织部副部长、市委党建办主任周志军，区委书记曹立强，区委副书记、代理区长王华，区人大常委会主任李新华，区政协主席黄冲等区四套班子领导出席会议。王华主持会议。

周志军对徐汇区近年来在滨江党建、区域化党建、党建引领片区治理、党群服务阵地体系功能提升等方面形成的经验亮点表示鼓励。他指出，组织体系全覆盖是“硬

任务”。要面向全市蓬勃生长的新领域、新业态和新就业群体，不断提高基层组织建设的针对性和适应性，以新的思路、新的模式，推动实现新兴领域党的组织体系全覆盖，让各类人群、各种主体都能进入组织视野、纳入组织联系、凝聚在组织周围。要把“全覆盖”工作和党群服务阵地建设紧密结合，增强阵地的政治功能和治理功能。他强调，治理能力彰显的是“软实力”。要深入贯彻落实习近平总书记关于基层治理现代化建设的重要指示要求，坚持问题导向，直

面治理问题，把准治理需求，注重减负增能，发挥党建引领作用，凝聚多方资源、多元主体参与治理。

曹立强指出，要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，扎实推进组织体系“四个全覆盖”，统筹基层治理和城市治理，与时俱进创新基层党建工作思路和模式，形神兼备、有形有效、双治联动，更加有力打造“新时代党建新高地”。

会上，与会领导为上海市“新时代居村先锋堡垒”“新时代居村好班长”代表颁

发证书。

区委常委、组织部部长刘琪对《中共徐汇区委关于切实增强基层党组织政治功能和组织功能全力深化“新时代党建新高地”建设的实施方案》以及“组织建设覆盖年”和“治理能力提升年”攻坚行动主要任务进行部署。天平街道党工委、区市场监管局、区房管局分别作交流发言。

区各委办局、人民团体党组织，各街道、镇党组织，区属国企党组织主要负责同志参加会议。

(来源：区委组织部)

上海徐汇工匠学院揭牌成立 8名工匠跨界携手发布13项 课程助推技能人才成长

日前，上海徐汇区总工会和锦江国际集团工会联手举办庆祝五一主题活动，来自双方的近50名劳模工匠齐聚上海市信息管理学校。

市总工会副主席桂晓燕，徐汇区人大常委会副主任、区总工会主席朱伟红共同为徐汇工匠学院成立揭牌，与近百名各级工会干部们、徐汇劳模先进们一起祝贺徐汇工匠学院的成立。

现场，徐汇区总工会与锦江国际集团工会签订战略合作协议，结成战略合作伙伴。徐汇工匠学院成为了双方合作的第一步，徐汇区总工会介绍，在区教育局、区人社局的大力支持下，工匠学院建在了上海市信息管理学校中，这家国家级重点中等职业学校将成为全区工匠劳模先进为在校学生、在职职工、待业人员等开课讲课、开展职业培训的基地，也将成为全区劳模工匠实现进修充电的加油站。

来自锦江集团的钱晓、曹琴、商瑞文三名具备技术专长的工匠，与徐汇区陈培、干文华、卢秋红、刘福焕、王莉，共8名工匠成为学院首批特聘教师，成为了“同事”。

徐汇工匠学院的诞生见证了徐汇工会工作从区属迈向区域。上海市先进工作者、上海工匠陈培正是上海市信息管理学校烹饪专业的负责人，平常就是一名专业教师的她表示，“工匠学院把授课的范围扩大了，从学生拓展到行业爱好者、徐汇职工，这能够让更多的人了解食品行业，也借助课程感受真正的工匠精神。”

值得一提的是，为助推技能成长，首批课表中推出了针对在校学生和待业人员的技能等级培训课程，和平饭店西饼行政主厨、上海工匠钱晓告诉记者，这两门技能评定像是行业内的“职称”，通过课程并参加考试可以取得相关证书，对就业将起到一定帮助。

(来源：劳动观察)

日均接待 10 万人次……

西岸国际咖啡生活节为啥那么火



西岸国际咖啡生活节 5 月 4 日落下帷幕，数据显示：“五一”假期前四天，徐汇滨江接待近 40 万人次。

这个五一，徐汇滨江彻底火了。西岸，橙色塔吊被繁花装点，姹紫嫣红的花草如瀑布倾泻而下。网红花艺装置下，人们抬头看花，坐下饮咖，不时拍照打卡。西岸国际咖啡生活节与五五购物

节、上海(国际)花展“三节联动”。但相比每天能卖出多少杯咖啡，展商们更关注“咖啡+”的叠加体验。

“我没有在云南以外的地方，看到那么多花。我也没想到有那么多爱喝咖啡的人。”云南融创实业有限公司曼管庄园主理人张晓芸，是从 2000 多公里外赶来“摆摊”的。此次咖啡节现场，来

自云南的摊位共计 8 个。就在滑板公园处，这儿打造了一个绿植空间，树木门头造型仿佛置身云南的纯朴小镇，曲径通幽，绿植遍地，咖啡香纯净浓郁，在秘境散步，可以偶遇大象、孔雀，能看到美丽的云南民族少女，听到云南歌曲的浅吟低唱。

事实上，西岸咖啡产业的拔节生长，离不开周围的

年轻白领。咖啡是西岸的生活方式。在徐汇滨江，伴随着央视长三角总部、大模型创新生态社区“模速空间”相继入驻西岸传媒港，高新产业的加入推动了大量“办公咖啡”需求在西岸涌现。

在西岸，体育赛事“热辣滚烫”——在徐汇滨江篮球广场，紧张刺激的 3 对 3 篮球赛连续举办两天，小轮车慢骑挑战、滑板过杆挑战……FISE 在本次咖啡节带来一系列精彩纷呈的都市极限运动体验活动。而每天下午，充满活力的舞蹈和现场 DJ 表演也让大家情不自禁踩着节拍，身体摆动，陶醉于江风中。

“西岸生活”展位还带来 3 条主题鲜明的“西岸玩旅·微旅行”路线！玩出高颜值、高内涵、高满足、高性价比：艺术大展专人导览，带你城市文脉寻踪；沉浸体验亚洲首秀，收藏创意周边好物；拔草网红餐厅招牌大餐，收获“人生照片”打卡……打造一站式文旅新体验。

(摘编自文汇网)